

224

Bemutatva
Dés 1915. I. H. de 12 II.

Legújabb táviratok!

Rendkívüli kiadás d. e. 10. óra.

XXXIX. évfolyam.

Dés, 1914

5. Jan. 4.

VÁRMEGYEI KÖZÉLET

(SZOLNOK-DOBOKA)

SZOLNOK-DOBOKA VÁRMEGYEI POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

:: Megjelenik minden csütörtökön. ::
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Rákóczi-ház.
:: Kéziratokat nem adunk vissza. ::

Felelős szerkesztő:
Dr. BENE FERENC
ügyvéd.

— Előfizetési ára —
Egész évre 10 korona. Félévre 5 korona.
Egyes szám ára 20 fillér.

BESZTERCZE-NASZÓDVÁRMEGYE KÖZÖNSÉGÉHEZ !
különböző Jan. 3.

A jelenleg Dornawatrán székelő állami igazgatási tisztviselők /: a pénzügy, posta, erdészet stb.: / alkalmazottjai ma Borgón keresztül Beszterczére érkeztek és itt őket ideiglenesen elszállásolták. A tisztviselők száma meghaladja a 200-at. Ez a körülmény, valamint a bukovinai hadszíntér eseményeiről forgalomba került ferde kombinációk alkalmasak lehetnek arra, hogy a közönség hisztérien körében a bukovinai eseményekről téves felfogás alakuljon ki és ennek következtében itt-ott alaptalan izgalom váltódjék ki.

Gróf Bethlen Balázs a vármegye kiváló főispán kormánybiztosa, aki a közönség nyugalma és egyéb érdekei felett oly példányújtó éberséggel őrködik, - a felesleges izgalmak megelőzése és a helyzet helyes megvilágítása céljából az alábbi hivatalos közlést tette:

A jórészt Dornawatrán működött államigazgatási tisztviselőknek /: posta, vasut, pénzügyigazgatás stb.: / egy része Borgón át Beszterczére érkezett s itt ideiglenesen elszállásolást nyert

Ez a körülmény, valamint a bukovinai hadműveletek folyásáról esetleg forgalomba kerülő helytelen kombinációk, és főleg a vármegye közönségének helyes tájékoztatása kötelességemmé teszik, hogy a közönség tudomására hozzam a következőket:

Említett tisztviselők működési területe már hónapok óta változó arányban a hadműveletek színterén fekszik és így az igazgatási teendők eddig is a hivatali székhelytől távolabb eső pontokon végeztek a szükség mérve szerint. A hadműveletek fejleményei, közlekedési nehézségek stb., szükségessé tették, hogy a tisztviselők a hadműveleti színtertől távolabb eső helyre küldessenek, s a bukovinai területen egy részben tisztán a hadászati érdekek szabtak követelmények nyerjenek betöltést. A bukovinai tartományi főnök Gróf Merán azonban a tartományi főnökség egész személyzetével továbbra is eddigi székhelyén Dornawatrán maradt.

Tájékoztatásul közlöm azt is, hogy módomban áll a hadifejleményekről állandóan a leghitelesebben és azonnal tájékozódni, és pedig a helyzet teljes áttekintésére bármikor képes feltétlenül leghitelesebb helyről. Ez az állandó összeköttetés nyújt biztos támasztékot arra, hogy a vármegye közönsége érdekében szükséges intézkedéseket mindenkor kellő nyugodtsággal, biztossággal és előrelátással megtehessem, és hogy e tekintetben, - felelősségem teljes tudatában, - utalhassak arra az éberségre, mellyel a közönség nyugalma és helyesen értelmezett érdekei felett mindenkor őrt állok.

E tájékoztatás alapján közölhetem azt is, hogy hadműveleteink tervszerű folyását eddig mi sem zavarta. Az ellenség előrenyomulását az a kipróbált vitézség és hadviselési esélyesség, melyet eddig bukovinai csapataink, s annak kiváló vezetője, Fischer ezredes tanúsítottak, felfogja tartóztatni, és pedig azon a vonalon, mely a mi érdekeinknek megfelel. Ez

Ezek a hadviselési tervek azonban vármegyénk területétől annyira távoleső helyeken és annyira más irányu célzattal játszódnak le, hogy sem a jelenlegi katonai helyzet, sem a közel jövő fejleményei nem igen lehetnek olyanok, hogy azokban a vármegye közönsége nyugtalanságra okot kereshessen.

Besztercze, 1915. évi január hó 3-án.

Gróf Bethlen Balázs s. k.
főispán,
kormánybiztos.

Beszterce, jan. 3.

Dr. Repta csernovitzi gör. kel. érsek-metropolita, ki az oroszok első betörése alkalmával az egész gör. kel. consistoriummal együtt - az oroszok elől, az oroszok kellemetlen meglepetésére - eltávozott, január 4-én Besztercéről Kolozsvárra érkezik. Gróf Bethlen Balázs kormánybiztos a Dr. Repta Beszterczére érkezése előtt a bukovinai tartományfőnökség útján közölte az Érsekmetropolitával, hogy beszterczei tartózkodása idején Dr. Felszeghy Béla főispáni titkár az Érsekmetropolita Ókegyelmességének mindenben a legmesszebbmenően rendelkezésére áll. Gróf Bethlen Balázs előzékeny intézkedése az ősz egyházfejedelmet igen kellemesen érintette.

Beszterczére az Érsekmetropolita Popovics kanonok társaságában január 3-án érkezett s a vasuti állomáson Stanzel Géza beszterczei határszéli rendőrkapitány és Dr. Felszeghy Béla főispáni titkár fogadták.

Az egyházfejedelem Beszterczen tartózkodása alatt a határszéli rendőrkapitány vendége volt.

H I R E K A H A R C T É R R Ő L.

Berlin, jan. 3.

Nagyfőhadiszállás jelenti: A nyugati hadszíntéren Ostende előtt tegnap délután torpedónaszádoktól kísért néhány ellenséges hajó jelent meg, amelyek azonban nem tüzeltek. Egész nyugati arcvonalon tüzéségi harcok folytak. Az ellenséges gyalogsági támadás csak St. Menechouldtól északnyugatra történt, ezt a franciák súlyos vesztesége mellett visszaverték.

A keleti hadszíntérről kelet Poroszországban és Lengyelország északi részében nincs változás. Lengyelországban a Vistulától nyugatra csapatainknak több napi kemény küzdelem után sikerült az orosz főhadállásnak különösen jól megerősített támaszpontját Borzynowot elfoglalni. E közben 1000 orosz foglyul ejtettünk és 6 gépfegyvert zsákmányoltunk. Három éjjeli támadásban kíséreltek meg az oroszok Borzynow visszafoglalását, támadásaikat visszavertük, miközben súlyos veszteségeket szenvedtek. A Ravától keletre támadásunk lassan előbbre jutott. Az orosz jelentésekben többször említett Inowlodz körüli orosz sikerek tisztára koholmányok. Ama környéken az oroszok összes támadásait súlyos veszteségeik mellett visszavertük és a tegnapi támadások meg sem ismétlődtek. Egyebekben Pilicától keletre a helyzet változatlan.

Budapest, jan. 3.

Hivatalos. - Az ellenség ismételt kísérletei, hogy arcvonalunkat Gorlicetől nyugatra és északnyugatra áttörje, az ellenség súlyos veszteségei mellett újból meghiúsultak. E harcok közben, amelyek egész napon át folytak, Gorlicetől délre rohammal bevettünk egy magaslatot, amely erőssé vetélykedés tárgya volt. Egy ellenséges zászlóaljot megsemmisítettünk, egy törzstisztet és 800 főnyi legénységet elfogtunk és 2 géppuskát zsákmányoltunk. A hadizsákmány közt van egy repülőgép is, amelyet lelőttünk. Az arcvonal többi részén különös esemény nem történt. -

Hőfer.

A miniszerelnöki sajtóosztály hivatalos táviratai alapján közli a :

VÁRMEGYEI KÖZÉLET
kiadóhivatala